

## **Заявка**

на публикацию научного материала в научно-практическом журнале  
«Вестник Восточно-Сибирского института МВД России»

1. Индекс УДК – 323.21: 351
2. Рубрика журнала, в которую планируется публикация – «Уголовно-правовые науки (Юридические науки)».
3. Заглавие публикуемого материала (на русском и английском языках):  
«Анализ взаимодействия зарубежных правоохранительных структур и населения по обеспечению общественной безопасности и профилактике преступности». «Analysis of the interaction of foreign law enforcement agencies and the population to ensure public safety and crime prevention».
4. Сведения об авторах (на русском и английском языках):
  - 4.1. Кобец Петр Николаевич; Kobets Peter Nikolaevich
  - 4.2. Научная степень – доктор юридических наук; Doctor of Law
  - 4.3. Научное звание – профессор; Professor.
- 4.4. Место работы, должность – главный научный сотрудник центра организационного обеспечения научной деятельности Всероссийского научно-исследовательского института МВД России; Chief Researcher of the All-Russian Scientific Research Institute of the Ministry of Internal Affairs of Russia
- 4.5. E-mail: [pkobets37@rambler.ru](mailto:pkobets37@rambler.ru)
5. Аннотация (на русском и английском языках).

**Введение.** Проведение комплексного исследования зарубежных особенностей взаимодействия полицейских и граждан является вполне актуальным требованием современности. Кроме того, в настоящее время анализ данной работы зарубежных полицейских подразделений имеет большую научную и практическую значимость. Исследование зарубежного положительного опыта, а также анализ негативных факторов данной деятельности позволит отечественным ученым и практикам выработать более эффективную правоохранительную модель обеспечения общественного порядка с участием граждан.

**Материалы и методы.** В качестве эмпирических данных автор использовал: зарубежную законодательную и правоохранительную практику; научные исследования, выполнение как в нашей стране, так и за рубежом по теме настоящей работы; а также иные информационные материалы, раскрывающие особенности совместной борьбы с преступностью полиции и населения за рубежом. В рамках научно-исследовательской работы все полученные эмпирическим путем данные по обозначенной проблематике были обобщены, проанализированы и послужили основой сделанных научных выводов. В качестве методов данного исследования применялся системный подход, логический анализ, систематизация, системно-структурный метод и обработки информационных данных. Применение подобной стратегии и данного научного подхода позволило автору успешно справиться с поставленной задачей.

**Результаты исследования.** Вопреки отсутствия сходства в государственных, политических и правовых системах стран мира, большинство из них стремятся к поддержанию в своих государствах устойчивого правопорядка и прилагают все необходимые усилия, чтобы минимизировать всевозможные правонарушения и

противодействовать преступным проявлениям. И как правило, основные задачи по поддержанию правопорядка входят в функциональные обязанности полицейских подразделений. Также важно отметить, что в конце прошлого столетия в большинстве государств мира стали придерживаться подхода внутренней коллективной безопасности, которая достигается на основе тесного сотрудничества полицейских структур и общественности. Кроме того, вместо репрессивных механизмов правоохранительными структурами стала применяться политика партнерских отношений с общественностью, что, в свою очередь, позволило существенно поднять престиж полицейских структур и сконцентрироваться на активизации мер противодействия преступным проявлениям. Важно отметить, что в первую очередь подобный правоохранительный подход стал внедряться в ряде мировых держав, согласно удовлетворения потребности гражданского общества, и позднее стал широко распространяться в остальных государствах.

**Выводы и заключения.** С учетом компаративистского анализа, а также комплексного исследования опыта анализируемой деятельности за рубежом автором убедительно доказано, что участие общественности в обеспечении правопорядка становится важнейшим способом в повышении эффективности этой работы в большинстве мировых держав. Проведенный анализ особенностей сотрудничества общественности и полицейских формирований за рубежом свидетельствует о хорошо налаженной, организованной и выстроенной работе по данному направлению в различных иностранных государствах. Проанализировав зарубежную положительную деятельность в сфере обеспечения правопорядка и борьбы с преступностью, в дальнейшем было бы логично провести изучение всех положительных аспектов данной работы отечественными правоохранителями с возможным их внедрением в практику. В том числе было бы правильным принятие более результативных мер по взаимодействию правоохранительных органов с общественностью в совместной деятельности.

**Introduction.** Conducting a comprehensive study of foreign features of interaction between police officers and citizens is a very relevant requirement of our time. In addition, at present, the analysis of this work of foreign police units has great scientific and practical significance. The study of foreign positive experience, as well as the analysis of negative factors of this activity will allow domestic scientists and practitioners to develop a more effective law enforcement model for ensuring public order with the participation of citizens.

**Materials and methods.** As empirical data, the author used: foreign legislative and law enforcement practice; scientific research carried out both in our country and abroad on the topic of this work; as well as other information materials revealing the features of the joint fight against crime by the police and the population abroad. Within the framework of the research work, all empirically obtained data on the identified issues were summarized, analyzed and served as the basis for the scientific conclusions made. The methods of this study were a systems approach, logical analysis, systematization, systemic-structural method and processing of information data. The use of such a strategy and this scientific approach allowed the author to successfully cope with the task.

**The results of the study.** Despite the lack of similarity in the state, political and legal systems of the countries of the world, most of them strive to maintain

stable law and order in their countries and make every effort to minimize all kinds of offenses and counteract criminal manifestations. And as a rule, the main tasks of maintaining law and order are included in the functional responsibilities of police units. It is also important to note that at the end of the last century, most countries of the world began to adhere to the approach of internal collective security, which is achieved on the basis of close cooperation between police structures and the public. In addition, instead of repressive mechanisms, law enforcement agencies began to apply a policy of partnership with the public, which in turn allowed to significantly raise the prestige of police structures and concentrate on activating measures to counteract criminal manifestations. It is important to note that, first of all, such a law enforcement approach began to be introduced in a number of world powers in accordance with the needs of civil society, and later began to spread widely in other states.

**Conclusions and conclusions.** Taking into account the comparative analysis, as well as a comprehensive study of the experience of the analyzed activity abroad, the author convincingly proved that public participation in ensuring law and order is becoming the most important way to improve the effectiveness of this work in most world powers. The conducted analysis of the features of cooperation between the public and police forces abroad indicates a well-established, organized and structured work in this area in various foreign countries. Having annotated foreign positive activities in the field of ensuring law and order and combating crime, it would be logical in the future to study all the positive aspects of this work by domestic law enforcement agencies with their possible implementation in practice. In particular, it would be correct to take more effective measures for the interaction of law enforcement agencies with the public in joint activities.

#### 6. Ключевые слова (на русском и английском языках).

Ключевые слова: зарубежная правоохранительная практика, повышение общественной безопасности, новый положительный опыт, снижение преступности, правоохранительные органы, современные научные разработки, обеспечение правопорядка, взаимодействие с обществом, помощь полиции, предупреждение преступности.

Keywords: foreign law enforcement practice, increasing public safety, new positive experience, reducing crime, law enforcement agencies, modern scientific developments, ensuring law and order, interaction with society, assistance to the police, crime prevention.

#### 7. Список литературы и источников.

1. Гордеев, А. Ю. К вопросу о положительном опыте предупреждения преступлений в зарубежных странах // Вопросы российского и международного права. 2017. Т. 7, № 11А. С. 115–121.

2. Головко, А. Диктант для полицейских // Полиция России. 2012. № 12. С.22–23.

3. Каширина, О. Н. Концепция ранней профилактики преступности в Итальянской Республике: содержание, субъекты // Инновационная эконо-

мика и право. 2016. № 1 (2). С. 57–66.

4. Шпак, А. В. Актуальные проблемы взаимодействия полиции и гражданского общества в сфере реализации правоохранительной функции государства: отечественный и зарубежный опыт // Журнал юридических исследований. 2022. Т. 7, № 2. С. 17–25.

5. Киселев, А. К. Общественность и полиция в Европе: опыт последнего десятилетия // Административное право и процесс. 2012. № 11. С. 54–58.

6. Зимин, Е. А. Концепция "community policing": общие предпосылки возникновения, доктринальная и практическая неопределенность // Проблемы права. 2014. № 1(44). С. 88–91.

7. Петрушина, Ю. Н. Правовое положение института участкового уполномоченного полиции в зарубежных странах // Отечественная юриспруденция. 2019. № 7(39). С. 15–18.

8. Кораблев, С. Е. Социально-ориентированная стратегия деятельности полиции как фактор ее профессиональной эффективности // Вестник Воронежского института МВД России. 2013. № 1. С. 148–155.

9. Зыков, А. П. Готовность сотрудников полиции к урегулированию кризисных ситуаций как фактор укрепления социального доверия граждан (на примере отечественного и зарубежного опыта) // Научный дайджест Восточно-Сибирского института МВД России. 2022. № 4(18). С. 67–76.

10. Майоров, В. И., Севрюгин, В. Е. Противодействие преступности на основе современных концепций взаимодействия полиции и общества: опыт зарубежных стран и России // Вестник Пермского университета. Юридические науки. 2017. № 35. С. 95–106. DOI 10.17072/1995-4190-2017-35-95-106.

11. Кобец, П. Н. Опыт полиции Республики Польша по взаимодействию с гражданским обществом в сфере охраны правопорядка и поддержания безопасности // Гражданское общество в России и за рубежом. 2019. № 1. С. 32–35.

12. Кобец, П. Н. Положительный опыт японской полиции в сфере охраны правопорядка и профилактики преступности // Юристъ-Правоведъ. 2021. № 2(97). С. 199–204.

13. Кобец, П. Н. Исторический анализ японской правовой системы // История государства и права. 2021. № 7. С. 17–23. DOI 10.18572/1812-3805-2021-7-17-23

14. Медведицкова, Л. В., Зубенко, В. В. Опыт эффективного взаимодействия населения и полиции в зарубежных странах в процессе профилактики и раскрытия преступлений // Мир науки, культуры, образования. 2016. № 1(56). С. 199–201.

15. Квашис, В. Е. Полиция Японии: организация и эффективность // Общество и право. 2018. № 2(64). С. 9–14.

16. Квашис, В., Морозов, Н. Основные тенденции преступности в Японии // Уголовное право. 2015, № 2. С. 131–134.

17. Зиядullaев, М. З. Зарубежный опыт системы охраны общественного порядка и профилактики правонарушений в населенных // Журнал зарубежного законодательства и сравнительного правоведения. 2017. № 2(63). С. 42–47. DOI 10.12737/article\_58ec9f58500dc0.49778903.
18. Кобец, П. Н. Генезис органов государственной власти и управления Китайской Народной Республики // Государственная власть и местное самоуправление. 2020. № 7. С. 51–55. DOI 10.18572/1813-1247-2020-7-51-55.
19. Решетников, И. В. Становление и развитие полиции Китая // Юристъ-Правоведъ. 2011. № 2(45). С. 38–43.
20. Внуков, В. И., Кайргалиев, Д. В. Организация и управление служебной деятельностью полиции Китая // Евразийский юридический журнал. 2015. № 11(90). С. 362–363.
21. Боктаева, Д. В. Особенности работы полиции Китая в сфере охраны общественного порядка // Экономика и социум. 2019. № 6(61). С. 1111–1113.

«2» декабря 2024 г.



Кобец П.Н.